

近20档体育综艺节目扎堆奥运年

# 真人秀的“奥运会”来了

距离2016里约奥运会开幕还有半年时间，但中国荧屏上的一场“综艺奥运会”已经提前打响。由于今年是奥运年，各大卫视都纷纷推出或者正在筹备体育类真人秀，一大波体育明星也借机到娱乐圈淘金。据记者统计，仅在今年播出的体育真人秀就接近20档。在国内真人秀已经泛滥的情况下，体育综艺是异军突起还是随波逐流，是一个值得关注的问题。



## 体育综艺节目井喷

里约奥运会将在今年8月举行，北京和张家口拿下2022冬奥会主办权，光凭这两个理由，就足以让各大卫视争先恐后搭上奥运年的顺风车，掀起体育真人秀的热潮。

足球少年成长真人秀《绿茵继承者》上月初就在浙江卫视开播，16位中国足球小将前往欧洲豪门接受世界巨星的言传身教。浙江卫视另一档备受关注的体育真人秀《来吧！冠军》正在录制，预计在二季度播出，主打娱乐明星与体育明星同场竞技。广东卫视的《老鹰抓小鸡》将于5月开播，世界冠军明星家庭与海选出的素人家庭展开游戏PK。

国内首档明星滑雪竞技节目《冰雪奇迹》将于2月13日亮相天津卫视，被誉为“综艺版灌篮高手”的《星球者联盟》也在筹备中。另外，北京卫视《荣耀吧冠军》、深圳卫视《极速前进3》和《极速冰川》、东方卫视《和冠军较量》和《燃烧吧卡路里》，江苏卫视《极速前行》、湖北卫视《超级艺体能》等体育真人秀都计划在今年加入到这场恶战中。

## 更多体坛明星跨界

李娜已经录制了《来吧！冠军》，献出了自己的综艺首秀；《绿茵继承者》请来“亚洲第一前锋”郝海东当孩子们的教练；《老鹰抓小鸡》则一口气找来了仲满、张湘祥、滕海滨、潘晓婷等十几位世界冠军。

据记者了解，参加真人秀的大部分是退役的体育明星，因为现役的明星运动员有紧张的训练和比赛任务，需要通过国家队到体育总局层层批准，一开始就比较麻烦。

相对于娱乐圈的明星资源，拥有收视号召力的体育明星更是非常有限。《冰雪奇迹》这次邀请了冬奥冠军王濛和体操奥运冠军杨威加盟，制片人于俊德接受记者采访时表示：“体育明星的综艺感普遍不是很好，真人秀会选择个性鲜明、表现力强的运动员，还有就是有过真人秀经验的也比较受欢迎。”于俊德还透露，想邀

请一线体育明星价格不菲：“现役的不可能来，像李娜、姚明、刘翔这样的一线退役巨星，出场费不比娱乐明星低，但体育二、三线明星的费用就要少很多。”

## 娱乐明星也是标配

不难发现，任何一档体育真人秀都不全是体育明星，娱乐明星同样是标配。比如，曾志伟在《绿茵继承者》担任负责小球员生活的“大管家”，综艺名嘴何炅在《来吧！冠军》中当裁判，贾乃亮、Ella都是常驻嘉宾。《冰雪奇迹》的首发阵容也不乏钟丽缇、周韦彤等艺人。

用体育、娱乐明星搭配的形式，一般是现在体育真人秀嘉宾邀请策略，但问题也来了。项目有危险，一些娱乐明星怕受伤，要么不愿意参加，要么不会全情投入。还有一些娱乐明星可能不愿意当体育明星的陪衬。

比如滑雪就是一项难度较大、危险系数高的运动，对此于俊德表示：“我们邀请的都是一些有滑雪基础的嘉宾，而且给每位嘉宾都买了保险，现场录制时也有医疗人员在场。”

## 这类节目难度不小

体育类真人秀在前几年也出现过，比如《星跳水立方》《星球大战》《报告！教练》等等，虽然也吸引过观众的眼球，但没有哪一档能成为现象级的节目，更无法与唱歌、亲子等热门综艺抗衡。

在偏专业化的背景下，体育真人秀如何突围也成为电视人思考的一个话题。于俊德认为，关键在于将体育的竞技性和娱乐的趣味性相结合：“首先，不能做成纯体育、纯比赛；其次，不能过多突出趣味性，也不能减少竞技性；三是要充分挖掘明星的个性。方方面面都需要考虑。”

于俊德告诉记者，体育综艺比一般的明星游戏节目难度要大得多，专业性要强得多，因此在录制过程中也遇到了很多困难：“体育真人秀的拍摄难度、技术难度都更高，对整个导演团队是一大考验。国内的团队大多和韩国团队合作过，对纯娱乐化的节目很熟，但精通体育综艺的人才却十分欠缺。”

据《重庆商报》

## 新宁波人春节可一元看大片

记者昨天从宁波民光影城了解到，正月初一至初六期间，影城将联合宁波市信用联社举办“一元看大片”新春观影活动。活动不限名额、不限条件，只要持新宁波人卡就可以享受优惠。

新宁波人一直是建设甬城的中坚力量，但也一直是社会中的弱势群体。近年来，为了给新宁波人带去更多温暖与关怀，宁波民光影城和宁波市信用联社合作，策划丰富的日常娱乐活动来服务新宁波人。主办方希望通过一元看大片活动为赶不上春运的、滞留甬城的新宁波人带去浓厚年味。

记者 庞锦燕 通讯员 尹可可

## “2016东亚文化之都”文化交流对接会昨在甬举行 今年有大量中日韩文化交流活动

商报讯（记者 庞锦燕）当选2016年“东亚文化之都”的中国宁波、日本奈良、韩国济州将如何开展文化交流活动？昨天下午，“2016东亚文化之都”文化交流活动对接会在宁波举行，会上宁波、济州、奈良三地代表共同探讨交流活动的方案。

记者在对接会上了解到，东亚文化之都2016宁波活动年预计4月15日在宁波国际会展中心广场启动，开幕式将邀请另外8个“东亚文化之都”一同献上精彩演出，包括济州、光州、清州、奈良、横滨、新泻及泉州、青岛。届时东亚非物质文化遗产博览会、传统艺术展演、东亚非物质文化遗产保护论坛等将同时举办。

6月份开始，将启动“非遗之旅·宁波周”“海丝之旅·宁波周”“阿拉音乐节”

“东亚文化之都宁波电影节”等活动。“东亚文化之都宁波电影节”会有日韩电影海报展、中日韩东亚之都专题片、日韩新潮流电影、动漫电影等展映。

10月份还有“中日韩艺术节”，将组织5台融合中日韩三国文化、兼具民族和现代元素的演出。

据悉，用中国民族舞和浙江民间音乐舞蹈元素反映江南婚嫁习俗和浙江风土人情的舞剧《十里红妆·女儿梦》、起源于浙江宁波的民间爱情故事越剧《梁祝》、展现宁波作为海上丝绸之路启航地的历史文化景观剧《宁波的故事》将会在“非遗之旅·宁波周”集中亮相。十里红妆、泥金彩漆、金银彩绣、鄞州竹编、面人孙粉塑、虎头鞋、中国结等非遗项目也会集中展示。

唱民歌走红的歌手祖海现身甬城：

## “我从来都觉得民歌不会流行”

商报讯（记者 庞锦燕）以一首《为了谁》唱响大江南北、一举奠定新民歌天后地位的祖海，前晚现身宁波某公益慈善晚会。谈及民歌传唱度不高的话题，祖海在接受商报记者采访时说，“传唱度不是衡量歌曲好坏的标准，我从来不觉得民歌不会流行。”

在许多观众的印象中，祖海大多是以民歌手的形象出现在舞台上。不过，近几年她不仅在慈善活动中频繁亮相，还经常活跃在电视荧屏中。她曾在央视综艺频道《非常6+1》节目中客串主持人；在山东卫视《中国面孔》中唱跳《刀马旦》；曾助阵浙江卫视真人秀《我不是明星》；还曾是广西卫视一歌唱类节目的评委。采访中，祖海神色间有些许疲惫。她说最近忙着录制央视综艺节目《越战越勇》，“我是评委之一，这段时间每天录制到晚上12点半。”尽管档期被排得满满的，但祖海觉得充实。她笑着说，“大家以前看到的祖海可能是舞台上的祖海，我参加电视节目能让观众看到真实的祖海。”她希望除了唱歌，还可以通过各种“跨界”来丰富自己。

作为歌手，唱歌仍旧是祖海目前的重心。“一个月之前，我刚出了一张新专辑《有一种味道叫家乡》。”这张专辑将会是她最后一张纯民歌的专辑作品。在接下来的作品中，祖海将会在音乐中加入许多现代化元素，并尝试许多不同风格的音乐。祖海说，传统民歌需要与时俱进地发展，“我们可以

借鉴流行元素，将民歌和时尚进行混搭，这样民歌会更好听。”说到民歌传唱度不高的话题，祖海认为唱民歌“门槛”较高，需要专业基础，而且有些民歌不容易上口，“民歌难唱，但我从来不觉得民歌不会流传。民歌是经典，经典的东西往往更持久一些。主要看作品本身，如果再出现像《为了谁》这样的民歌作品，照样会红。”



记者 崔引 摄

《谋杀似水年华》曝终极预告片

## Angelababy阮经天情人节虐恋

由香港著名导演陈果执导，Angelababy（杨颖）、阮经天、张超、热依扎联袂主演的爱情悬疑电影《谋杀似水年华》定档2月14日情人节公映。日前，电影终极预告片曝光，Angelababy、阮经天痴心虐恋、疑窦丛生的侦破片段、跌宕起伏的故事情节逐一上演。同时推出的国际版海报视觉冲击力十足，情感表达浓烈，在展现两位主演青涩爱情的同时，更为电影蒙上了一层神秘面纱。

预告片开篇，Angelababy、阮经天深情相吻，动情泪下，随后更有二人甜蜜嬉戏打闹的画面，baby依偎小天身边听起浪漫的吉他弹唱，小天抱起baby原地转圈，这些学生时期的纯爱片段逐一展现，幸福感十足。预告片也曝光了四位主演之间的一段四角迷情。阮经天、张超为争夺心中所爱baby，不惜痛下狠招，更暴发肢体冲突。张超与热依扎间的感情扑朔迷离，在爱情与友情间游离徘徊，四人间复杂的情感纠葛让人匪夷所思。

同时曝光的还有一款“花样年华”国际版海报，海报中Baby枕靠阮经天肩头，浓郁蜜意溢于言表。在浓爱气息蔓延的同时，

海报中央处几株粉色蔷薇悄然绽放，细碎的红色花瓣四散飘零，几滴血迹挥洒其间，平添了几分悬疑色彩。

据了解，该影片改编自中国悬疑小说第一人蔡骏的同名畅销小说，由香港著名导演陈果执导，除四大主演之外，配角阵容同样强大，郝蕾、黄觉、潘虹、寇振海、林雪等均在片中展示了不俗的表演功力。宗禾

